
 
11.Dezember 2020 

 
Anfragen zum TOP 5.4 „Entwurfs- und Ausbaubeschluss zum 
Neubau Spielplatz Neue Baruther Straße und Umbau 
anliegender Verkehrsanlagen“ 

Stadtverordnetenversammlung am 15.12.2020 

 

Zum Neubau des Spielplatzes soll auch der Kreuzungsbereich Neue Baruther Straße / 
Grünstraße angepasst werden. 

1) Wie genau teilen sich die Kosten zwischen Straßenbau und Spielplatz auf? 

Eine Förderung soll aus dem Förderprogramm „Soziale Stadt“ erfolgen. 

2) Wie hoch ist der Anteil der Förderung? 

Die Entwurfsplanung zeigt Gehölzflächen, Pflanzung von Formgehölzen, Solitär- und 
Heckenpflanzung. 

3) Welche Gehölzarten sind geplant? 

 

Dr. Anja Jürgen 

Fraktionsvorsitzende LÖS/GRÜNE 
 

 
Antwort der Verwaltung – Stadtplanungsamt: 
 
Zu 1) 
Kosten für den Spielplatzbereich: 126.051,11 € 
Kosten für den Straßenbau:   72.358,87 € 
 
Zu 2) 
1/3 Bundesmittel 
1/3 Landesmittel 
1/3 kommunaler Mitleistungsanteil 
 
Zu 3) 
Auf dem Gelände des neuen Spielplatzes und auch für die straßenbegleitenden 
Grünstreifen ist eine insektenfreundliche Bepflanzung vorgesehen. Diese soll in 
Anlehnung an die Bepflanzung der Durchwegung zwischen Neue Baruther Straße 



und Theaterstraße ausgestaltet werden. Die konkrete Festlegung zu den 
Gehölzarten wird erst in der Ausführungsplanung erfolgen. 
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